

Владимир Анатольевич ШИШОВ, руководитель направления по взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти Центра исследования бюджетных отношений

В рамках реализуемых бюджетных реформ Российской Федерации, основывающихся на программах повышения эффективности бюджетных расходов, одним из базовых направлений реформирования бюджетного процесса определено создание системы мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств федерального бюджета — органами государственной власти. Необходимо отметить, что в соответствии с проектом Программы повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами на период до 2018 года, размещенном на официальном сайте Минфина России <http://www1.minfin.ru/ru/reforms/budget>, финансовый менеджмент должен стать процессом, встроенным в деятельность органов государственной власти и охватывающим все взаимосвязанные бюджетные процедуры (среднесрочное финансовое планирование и исполнение бюджета в увязке с процедурами закупок для государственных нужд, учет и отчетность, финансовый аудит).

В настоящее время существует значительная правоприменительная практика организации и проведения ведомственного мониторинга качества финансового менеджмента, однако такой мониторинг не всегда обеспечивает возможность получения оперативных данных, характеризующих качество деятельности подведомственных государственных учреждений. В следующих номерах журнала особое внимание будет уделено вопросам, связанным с разработкой методологии создания на уровне органов государственной власти многофакторных систем мониторинга качества финансового менеджмента государственных учреждений, в результате внедрения которых должна оцениваться деятельность подведомственных государственных учреждений.

